

বাংলাদেশ শিপিং কর্পোরেশন

চট্টগ্রাম

উদ্ভাবনী উদ্যোগ / ধারণা'র ছক

ক্র/নং	উদ্ভাবনী উদ্যোগ / ধারণা'র শিরোনাম	সংক্ষিপ্ত বর্ণনা	উদ্ভাবকের নাম, ঠিকানা, মোবাইল নং ও ই-মেইল
০১।	কুতুবদিয়া এবং চট্টগ্রাম বন্দরে অবস্থানরত বিএসসি'র জাহাজ গুলোর সাথে যোগাযোগে সহজীকরণ "	কুতুবদিয়া অবস্থানরত লাইটারেজ ভেসেল এবং মাদার ভেসেলের সাথে যোগাযোগ রক্ষা সম্ভব না হওয়া, VHF টি দীর্ঘ দিনের পুরাতন এবং কম ক্ষমতা সম্পন্ন হওয়ায় জাহাজের সাথে যোগাযোগের সময় প্রায়শই কল ড্রপ হওয়া এবং দুর্যোগপূর্ণ আবহাওয়ায় বিএসসি'র গতি মনিটরিং সেলের সাথে চট্টগ্রাম বন্দরে অবস্থানরত বিএসসি'র জাহাজগুলোর যোগাযোগে সম্ভব না হওয়ায় জাহাজকে তাৎক্ষণিকভাবে তথ্য প্রেরণ করা সম্ভব হয় না ফলশ্রুতিতে জাহাজ, পণ্য এবং জনবলের ক্ষতি এবং আর্থিক ক্ষতির সম্ভাবনা থাকে। উচ্চ ক্ষমতা সম্পন্ন VHF ক্রয় এবং এন্টেনাটি ভূমি থেকে ৭০ ফুট উচ্চতার টাওয়ার স্থাপনের মাধ্যমে জরুরী অপারেশনাল প্রয়োজনে /দুর্যোগপূর্ণ আবহাওয়ায় জাহাজকে তাৎক্ষণিকভাবে তথ্য প্রেরণ করে বর্ণিত ক্ষয়-ক্ষতি এড়ানোর ব্যবস্থা নেওয়া।	১। মোহাম্মদ দিদারুল আলম সংব্যঃ(এসএসএম) বিএসসি, চট্টগ্রাম মোবাইল নং-০১৬৭৪-২৪০৫০৬ ই-মেইল: didarulaiscu@gmail.com
০২।	বিএসসি'র জাহাজের অবস্থান সংক্রান্ত হালনাগাদ তথ্যাদি প্রদান সহজীকরণ	সংস্থার কর্মকর্তা/ কর্মচারী সরবরাহকারী, shareholder, stakeholder দের যথাসময়ে জাহাজের অবস্থানগত (ETA, ETB, ETD) তথ্য ওয়েব সাইটে প্রকাশ।	১। মোঃ শামীম আহমেদ সংব্যঃ(শি.পা.) বিএসসি, চট্টগ্রাম মোবাইল নং-০১৬৭৪৯২৯৫৮৮ ই-মেইল: shamim.buet.name@gmail.com ২। ফারজানা ইয়াছমিন সহকারী ব্যবস্থাপক (এসএসএম) বিএসসি, চট্টগ্রাম মোবাইল: ০১৭১৬২২৪৯৫৫ ই-মেইল: yasmin.farjana955@gmail.com
০৩।	সংস্থায় সেবাগ্রহীতা ও সকলের যাতায়াতের জন্য এক্সেস কার্ড প্রচলন	সংস্থায় সেবাগ্রহীতা ও অন্য সকলে আগমনের পূর্বে এক্সেস কার্ড গ্রহণ করবেন।	১। ফাতেমা-তুজ-তাহেরা সহকারী ব্যবস্থাপক (দুপ্রা ও পএউ) বিএসসি, চট্টগ্রাম মোবাইল: ০১৬৮২২৫০৪৮৯
০৪।	ক্লাউড ফ্লিট ম্যানেজমেন্ট	ইলেকট্রনিক Planned Maintenance Schedule এর মাধ্যমে জাহাজের যন্ত্রাংশের রক্ষনাবেক্ষন নিশ্চিত করা; অনলাইন ক্লু ম্যানেজমেন্ট এর মাধ্যমে শিপ পার্সোনেল বিভাগে গতিশীলতা ও দক্ষতা উন্নয়ন; Inventory Management এর দ্বারা সমন্বয়যোগী সিদ্ধান্ত গ্রহণের মাধ্যমে জাহাজে সঠিক সময়ে সঠিক স্পেয়ার নিশ্চিত করা; সফটওয়্যার এর Vendor database ব্যবহার করে বিশ্বের প্রায় ৭৫০০০+ সরবরাহকারীর মাধ্যমে প্রতিযোগিতামূলক মূল্যে ক্রয়কায় সম্পন্ন করা; ডিজিটাল এন্ট্রির মাধ্যমে অনবোড Safety Management ও Work and Rest hour নিশ্চিত করা; বিশ্বব্যাপী বাণিজ্যে নিয়োজিত জাহাজের Real time Tracking করা সম্ভব হবে।	১। জনাব এসএম সাখাওয়াত মাহমুদ সমব্য. (জা. মে), বিএসসি, চট্টগ্রাম মোবাইল: ইমেইল: +৮৮০১৫২১২২৬৩৫০ sakhawat_mahmud@yahoo.com

Yasmin
22/12/2020
ফারজানা ইয়াছমিন
সব্য (এসএসএম)
সদস্য সচিব, ইনোভেশন কমিটি

Amirul Hossain
22/12/2020
(মোঃ আমিনুল হুসলাম)
সংমঃব্যঃ (অপারেশন)
ইনোভেশন ফোকাল পয়েন্ট কর্মকর্তা

Abir
22/12/2020
নির্বাহী পরিচালক(অর্থ)
ও
ইনোভেশন অফিসার